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Ge alliansen fyra år till 

Det är viktigt att allians regeringen får förtroendet att leda  landet i fyra år till
för att med företag och samhällets  entre prenörer lägga grunden för nya
svenska framgångar, skriver Centerledaren Maud Olofsson

tillsammans med sex tunga näringslivsprofiler.

S
verige har i ett internatio-
nellt perspektiv klarat
 krisen bra. Alliansrege-
ringen har hanterat ett par
besvärliga år på ett sätt

som väcker internationell uppmärk-
samhet. 

Genom insiktsfullt agerande, byggt
på erfarenheter från tidigare kriser,
 tillhör Sverige ett av de länder i världen
som nu kan uppvisa en stark ekonomi,
med en låg statsskuld och de offent liga
kostnaderna under kontroll. 

För att dra nytta av våra fördelar är
det nu viktigare än någonsin med
 visioner. Politiken kan aldrig – inte ens
i valtider – tillåtas bli för närsynt. 

Vi behöver förstå vår omvärld och de
utmaningar den ställer oss inför. Vi
måste ompröva och reformera. Och vi
behöver ett politiskt ledarskap som
 vågar visa vägen och förmår skapa
 engagemang. 

För 150 år sedan startade Sverige
något av en nationell klassresa. Resan
från att vara ett fattigt bondesamhälle
till att bli ett av världens rikaste länder
 gjordes med hjälp av utbildningsrefor-
mer, avreglering av inrikes- och
 utrikeshandeln och ett avskaffande av
det  konkurrens begränsande  skrå -
väsendet. 

Utan den individuella friheten,
 öppenheten mot omvärlden och
 hundra tusentals personliga klassresor
hade inte det välstånd uppstått som
 senare kunde utjämnas genom  poli -
tiska reformer. 

Sedan dess har många länder
 genom gått liknande  utvecklings -
processer, samtidigt som delar av den
 industrialiserade världen har byggt
upp nya hinder för mänsklig och sam-
hällelig växt. 

Det är förklaringen till att så många
 upp lever att västvärlden halkar efter,
att kraften och framtidstron  numera
finns på annat håll än hos oss. 

Nästa mandatperiod måste i större
utsträckning än tidigare handla om
hur vi kan möta utmaningarna från
globaliseringen, bland annat genom
att använda våra egna erfarenheter. 

Vi behöver en ny frihetstid i Sverige.
Och en ny generation klassresenärer
som företar sig, utvecklar kompetens
och driver innovation. Välståndet

handlar inte bara om jobb och arbets-
givare utan i högsta grad om männi-
skor och om deras föreställningar om
vad som är möjligt. Sveriges möjlighet
ligger i att bli möjligheternas land. 

Det krävs ett mödosamt arbete för
att utveckla och förbättra. Ingenting
låter sig göras över en natt. Här är
 några av de områden vi  tycker att sam-
hällsdebatt och politik bör koncent rera
sig på under kommande år: 
ºGe alla chansen.  

För 150 år sedan försvarade de
svenska städernas handelsmän och
hantverkare sina privilegier som skyd-
dade dem mot konkurrens från lands-
bygdsfolk och nytänkande   entre -
prenörer. 

I dag råder skråliknande förhållan-
den på en lång rad områden, bland
 annat inom den  offent liga  tjänste -
sektorn. Borgerliga regeringar har
öppnat bland annat  utbild nings -
sektorn och hälso- och sjukvården för
företagande. Men det behövs mer. 

Avreglera, förenkla, gör möjligt. Ju
 lägre trösklar desto fler kommer att
kunna och vilja skrida över dem. Ju fler
nytänkande desto star kare blir både
samhälle och ekonomi. 

Ibland kan trösklarna behöva  slipas
ned helt. Att göra områden med hög
 arbetslöshet till ekonomiska frizoner
är en utmärkt idé. 
ºBredd och spets i utbildningen. 

Som en avancerad industri- och  väl -
färdsnation är utbildning vår chans att
framgångsrikt utnyttja  globalise -
ringens möjligheter. Sverige borde ha
världens bäst utbildade  befolkning.
Det handlar både om spetskunskaper
och om att uppmuntra krea tivt tän-
kande. 

Alla elever bör lämna grundskolan
med godkända kunskaper och ges
möjlighet till bästa möjliga gymnasie-
utbildning oavsett om den är teoretisk
eller praktisk. 

Den högre utbildningen måste  hålla
högsta internationella standard. San-
nolikt sker det bäst om universiteten
ges ännu större självbestämmande
och möjlighet att utvecklas i olika rikt-
ningar tillsammans med internationel-
la partner. 

Skattefrihet för donation och
forskningsprojekt skulle  gynna sam-

verkan med näringsliv och den
 privata sektorn och ge universiteten
möjlighet att öka sina resurser. 
ºEntreprenörskap. 

Sverige har några stora och fram-
gångsrika företag och ett omfattande
småföretagande, men påfallande få
 medelstora företag. Goda förutsättning-
ar för de exportdrivna  storföre tagen är
en absolut nödvändighet, men det är
dags att ställa frågan om varför inte fler
små företag växer i Sverige. 

Vi behöver inte bara en ny genera-
tion klassresenärer utan också en ny
generation entreprenörer och före-
tagsledare. Många av dessa kommer
att vara kvinnor. 

Då är det förstås av yttersta vikt att
kvinnors svårigheter att förena familj
och karriär tas på stort allvar och att
hinder för kvinnors karriärmöjligheter
rivs. För Sveriges framtid är rut
 definitivt viktigare än rot.  Fram tidens
stora exportföretag kan mycket väl
komma inom välfärdsområdet och
tjänstesektorn. 
ºKonkurrenskraft. 

Det svenska ekonomiska undret
byggdes på innovation, entreprenör-
skap och exportframgångar. Så ser
också framtiden ut. Sverige behöver en
tydligare och mer genomtänkt sats-
ning på innovation och forskning och
på storföretagens unika förmåga att
snabbt omvandla innovationer till
framgångsrika exportprodukter. 

Genomtänkta offentliga upphand-
lingar kan bevara och utveckla unik
svensk kompetens. Reglerings- eller
skattetrycket på de svenska företagen
får inte tillåtas att öka. Tvärtom. 

Alla sätt att minska regleringsbör-
dan bör prövas. De offentliga insatser-
na för forskning och innovationer
måste kopplas närmare till  närings -
livets behov. 

En regering som visar vägen för att
klara dessa utmaningar är vad Sverige
behöver. Den nuvarande regeringen
har tagit stora och viktiga steg på
 vägen. Ännu återstår mycket att göra. 

Just därför är det viktigt att  allians -
regeringen får förtroendet att leda
 landet i fyra år till och tillsammans
med företag och samhällets  entre -
prenörer kan lägga grunden för nya
svenska framgångar

att stärka välfärden, men också om att
skapa  rätt visa villkor för företagen.

De rödgröna har tagit fram ett brett
program för att  bekämpa skatteparadis,
skatteflykt och penningtvätt  genom ett
ökat internationellt  sam arbete, en för-
ändrad sekretesslag, en ökad kontroll
över växlings- och factoringbolag och
en översyn av reglerna för F-skattsedel.
Det behöver utredas om penningtvätt
ska betraktas som ett separat brott.

Vi vill att fler branscher ska omfattas
av kraven på personalliggare och att
Skatteverket ska kunna göra oannonse-

S
venska taxiförbundet und-
rar varför regeringen drö-
jer med insatser mot fusk
och ekonomisk brotts lig-

het i taxinäringen (DI Debatt 2/9).
Det undrar vi också.

Det rödgröna regeringsalterna-
tivet har motionerat i  budget -
motionerna för 2010 om obligato-
riska centrala tömnings centraler. 

Skatteverket beräknar att staten
förlorar drygt 130 miljarder kronor
i uteblivna skatteintäkter varje år.
Att  bekämpa skattefusk handlar om
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rade kontroller. Vi vill också gå över 
till individuell skatteinbetalning från
 arbets givare så att det blir lättare att
upptäcka när det betalas in för lite i skatt. 

Vi vill se över möjligheterna att  införa
ett entreprenadavdrag och göra det lät-
tare att utbyta information om brotts-
misstänkta. De skulle skapa sundare och
mer rättvis konkurrens utan att det ökar
företagens administrativa kostnader. 

Tyvärr har den borgerliga riksdags-
majoriteten röstat ned förslagen.  Dess -
 utom har regeringen kraftigt skurit
ned på Skatteverkets personalresurser.
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”Det blir nog
obekvämt
hur man än
gör det, men
det var ett
sätt att lösa
ett politiskt
dilemma.”

Carin Jämtin (S), oppositionsborgar-

råd i Stockholm om förslaget att folk-

omrösta om Förbifart Stockholm trots

att hon hoppas ta ett positivt  beslut

tillsammans med sina politiska mot-

ståndare. Till SR Stockholmsnytt.
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De rödgröna är beredda att sanera taxibranschen


